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Delbos francia külügyminiszter
8$«rs!íbae

A pályaudvaron Antonescu külügyminiszter és o kormány 
több tagja fogadta, — Nagy közönséa gyűlt össze és lel­
kesen éljenezte a francia vendéget. -— Vilíásreggeli

a királynál
Bucurestiből jelentik: Delbos francia kül­

ügyminiszter szerdán délelőtt megérkezett a 
fővárosba. A román határig a külügyminiszter 

, elé utazott Badulescu külügyi államtitkár és a 
Imcuresti francia követ. A pályaudvaron Anto- 

i nescu külügyminiszter és a kormány több tag­
ja üdvözöte a francia vendéget. A pályaudvar 
előtt nagy közönség gyűlt össze és lelkesen 
éljenezte Delbost. A francia külügyminiszter 
megérkezése után megjelent a királyi palotá­
ban és feliratkozott a látogatók könyvébe. 
Délben az uralkodó kihallgatáson fogadta a 
külügyminisztert, majd villásreggelin látta 
vendégül.

Párizsból jelentik: A Havas jelentése sze­
rint Delbos buenresti tárgyalásainak főcélja 
azoknak a baráti és politikai kötelékeknek 
megerősítése, amelyek Franciaországot Romá­
niával összekapcsolják.

A LENGYELORSZÁGI UT EREDMÉNYE.

Párizsból jelentik: A Havas-ügynökség je­
lentése a romániai úttal kapcsolatban meg- 
emlékszik Delbos lengyelországi útjáról is. A
jelenté« ezeket mondja:

A francia külügyminiszter varsói ntja 
megerősítette a francia—lengyel kapcsolato­
kat. Az a tény, hogy Beck fölvetette a lengyel 
gyarmati követelések kérdését, nem jelent kü­
lönösebb fordulatot, mert az az egész problé­
makör, melyhez a gyarmati kérdések tartoz­
nak. még nem időszerű.

Lengyelország gyarmati igényeinek sze­
rény és feltételes formában való fölve­
tése Delbos részéről nem ütközött ellen­
állásba, annál is inkább, mert Francia- 
ország nem tagadná meg szövetségesétől 
olvan kívánság teljesítését, melyet az ál­
talános szabáb-ozás esetét, megkopna a 

német birodalom is.
Szóba került az uj rajnai egyezmény megköté­
sének lehetősége is. Delbos közölte a lengyel 
külügyminiszterrel, hogy a francia kormány 
célja az általános európai megenyhülés, tehát 
sem Franciaország, sem Anglia nem óhajtja 
Nyugat- és Kelet-Európa szétválasztását két 
különböző csoportra.

Mint Ankarából jelentik. Delbos francia 
külügyminiszter február végén Ankarába 
utazik.

Hosszas tanácskozás a királyi palotában az uralkodó, Delbos,
Taíarestu és Antonescu között

£uro

Bucuresti. Saját tud. Delbos látogatása 
első napjának főeseménye az a hosszas tanács­
kozás, amely a királyi palotában az ebédet kö- 
vetőleg volt és amelyen resztvettek: a király, 
Tatarescu, Antonescu és Thierry bucuresti 
francia követ. Úgy ezen az értekezleten, mint 
pedig Delbos külön királyi kihallgatásán, 
amely ebéd előtt volt a palotában, az általános 
^ir ó n^dhH^z^^^beszélté k meg, a legutóbbi

A francia külügyminiszter ismertette az 
uralkodó előtt a Londonban és Párizsban tár­
gyalt kérdéseket. A tanácskozások folytatód­
tak a látogatások során, amelyeket Tatarescu 
és Antonescu, visszaadva Delbos látogatását, a 
francia követségen tettek Franciaország kül­
ügyminiszterénél.

Mint a fővárosi lapok Írják, a tanácskozá­
sok során megállapítható volt a két ország kö­
zötti vélemény egyezőség úgy az általános 
európai helyzetre, mint pedig ama kérdésekre 
vonatkozólag, amelyek a román és a francia 
népet különösképpen s közösen érdeklik. A 
francia külügyminiszter megállapíthatta, hogy 
Románia bű marad nagy szövetségeséhez s 
mindazokhoz az elvekhez, amelyek külpoliti­
káját eddig vezérelték. Megállapították azt a 
kölcsönös óhajt is. hogy a gazdasági és műve­
lődési kapcsolatok a két ország között fejlesz- 
t essenek.

A tárgyalások csütörtökön folytatódnak.
Delbos szerdán este fogadta a francia új­

ságírókat, akik utján kísérik és nyilatkozott 
nekik első bucuresti megbeszéléseiről, mond­
ván. hogy a román—francia szolidaritás ez 
alkalommal is bebizonyosodott.

ffodzsa csehszlovák miniszterelnök 
legújabb kijelentése; „Ä kormány 
legközelebbi feladata, a kisebbségi 

kérdés rendezése“
Prágából jelentik: Hodzsa miniszterelnök 

a szenátus költségvetési bizottságában válaszolt 
az elhangzott felszólalásokra és hangoztatta, 
hogy a csehszlovák köztársaság a békéért dol­
gozik. Cáfolta azt az állítást, hogy a köztársa­
ság elnemzetlenitésrc törekszik és megemlí­
tette. hogy hivatalba lépése után nyomban ki­
jelentette. hogy a kormány legközelebbi fel­
adata a kisebbségi kérdés rendezése. A kisebb­
ségi politikában csak akkor lehet elérni meg­
szilárdulást és előhaladást, ha a parlament és 
a kormány ezt a munkát egységes akarattal és 
a maga módszereivel folytatja.

Áz egyenes út
(S. I.) — Voltak még máskor is nagysi­

kerű magyar népgyülések, olyan világos öntu­
dat és határozott együttérzés azonban tizen­
nyolc esztendő alatt talán még egyen sem ural­
kodott, mint azon a zsúfolásig megtelt termen, 
mely vasárnap Bethlen György nagy politikai 
beszédét hallgatta.

Ebben a hatásban kétségtelenül nagy sze­
repe volt magának az elnöki beszédnek: a 
bölcs mérsékletnek szavai seholsem takarták el 
a nemzeti követelések határozottságát és a poli­
tikai irány világosságát. Az igazságok súlyát 
és tisztaságát egyszersem csökkentették és za­
varták meg a szenvedélyek kitörései: olyan be­
széd volt, mely ugyanazokkal a szavakkal, 
ugyanazzal a hangsúllyal egyszerre tudott szó­
tant a magyar néphez és a hatalmon ülőkhöz.

Ezt a hatást végtelenül fokozzák a körül­
mények, melyek között elhangzott. Az a súlyos 
csend, melyben a zsúfolt terem minden szavát 
hallgatta: ez a szomjas némaság, mely oly éles 
ellentétben állott a kívül zajló politikai harcok 
lármájával, gondoskodott erről, hogy a beszéd 
minden szavát, a szavak legkisebb hangsúlyát 
is mindenki úgy értse meg. ahogyan azt a vi­
lágos szavú szónok kimondta. Ez a figyelő 
csend néha olyan nagy volt, hogy szinte hal­
lani kellett a szavak szívének verését.

A zaj és zűrzavar, mely a közélet porond­
ján körülvesz, mégis nagy ösztökélő arra, hogy 
magunkba szálljunk. Amikor a külső világban 
olyan nagy a szavak és gondolatok kavarodása, 
hogy a figyelő fül már semmit sem hall és 
semmit sem tud megérteni, amikor az egymás­
ra rohanó gondolatok és jelszavak felfalják 
egymást, hogy mások, kívülállók számára 
semmi sem marad értelmükből és jelentősé­
gükből. akkor elérkezett a pillanat arra, hogy 
értelmünk és szívünk szavát tisztán és világo­
san meghalljuk. Olyan tisztán és világosan, 
hogy meg is hallgassuk.

Hetedszer kerültünk most abba a helyzetbe, 
hogy beleszóljunk az ország politikájába és 
ugyanakkor a magunk politikája felett is dönt­
sünk. — Szavazhatunk és ezzel aka­
ratot és véleményt nyilváníthatunk. Nem csoda, 
hogy e jog körül és a lehetőségek felől, melyeket 
az megnyit, még a közelmúltban is különböző 
és ellentétes vélemények hullámoztak közöttünk.

Nem egyszer hangzott el nyíltan, de még 
többször sugdolódzott közöttünk az a vélemény, 
hogy a nagy elvi követelések útja helyett helye­
sebb volna a kis gyakorlati megoldások tekervé- 
nyes ösvényeinek követése. Ahány választás ed­
dig volt, mindig elindult a paktumok utáni só­
haj tozás. Az egyik oldalon azt találták volna jó­
nak, ha a kormánnyal megyünk, a másikon, ha 
ellenzéki pártokkal szövetkezünk. Az egyik 
olyan reál-politikára gondolt, mely semmit sem 
törődik a kormányok színével és egyszerűen a 
mindenkori hatalom mögé akasztja a maga sze­
kerét, a másik különböző nagy világnézeti áram­
lásokkal akart életre-halálra szövetkezni és 
kész volt kibőjtölni azoknak győzelmét.

Közben a csodavárás szint változtatott. Amíg 
azelőtt világ politikai fordulatoktól várta az it­
teni magyar sors jobbrafordu 1 ását, később pedig 
abba vetette hirtelen a reménységét, hogy a 
Nemzetek Szövetsége rövidesen azt a szerepet 
fogja betölteni, mit a kicsiny emberi társadal­
makban például a járásbíróságok, újabban áram­
latok indultak el és kaptak mindenféle mozgal­
makban tápot, melyek arról augdolóztak, hogy 
csak le kell ülni valamilyen asztalhoz a több­
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Karácsonyi ,|ászoí«ariiiíurák és 
külön Jézuska fászo bari különböző 

nagyságban, olcsón kapható:

MISSIO
könyv- és kegytárgykereskedésnél, 

Timisoara I., Sirada Lonovics No. 4. j

Stoiadinovks a még szorosabb 
egyatímOködésben állapodéit meg

Mussolinival
j
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ségi népnek képviselőivé! s alá kell Írni vala­
milyen papirost s közihónk költözik a« uj csoda: 
egyetlen csapásra jó lesz minden rosszból, meg­
szűnik minden gond. — Úgy tettek ezek, 
mint az éhes ember, aki nem törődik az­
zal, hogy mit eszik, csak mindenáron, gyor­
san, minél többet enni akar s nem bánja, ha at­
tól koldul is azután, Ebből az uj csodaváró han­
gulatból születtek aztán azok a torz aktivista 
hangok, melyek úgy akarták a hatalom meg eny­
hülését. elérni, hogy a múltakért minden felelős­
séget önként — a magyarság villáira raktak...!

Bethlen György világos és egyszerű be­
szédének éppen azért volt olyan nagy és mély 
hatása, mert a politika zűrzavaros lármájának 
kellős közepében minden kisebbségi magyar tisz­
tán és biztosan érzi: sem belső társadalmi éle­
tünkben. se az országos közélet többi tényező; 
felé való hatásunkban nem juthatunk egyetlen 
lépéssel se előbbre, életünk színvonala hajszál­
nyival sem emelkedhetni. \ kisebbségi nemzeti let. 
vagy nemlét kérdésének kell előbb eldőlnie s csak 
ízűt ", nyílhat meg a puszta lehetősége annak, 
hogy ennek a létnek berendezéséről, kis és nagy 
problémáiról gondolkodhassunk, az utja.it mtir­
kával, ügyeskedésekkel, különböző taktikákká, 
kereshessük. A inig pedig ezt e.l nem döntöttük, 
addig minden erőt erre az egyetlen kérdésre kell 
■ sszepontositanunk. hogy hajdanában a. védősere• 
geki.-ek egyetlen gondja az ostrom alatt a vár­
falak épsége, hiánytalan teljessége volt mindig.

Ezt a szempontot követte az a kisebbségi po­
litika. melynek ez a választás a hetedik állomé 
sa. Ezt a kisebbségi politikát pedig ma minden 
igazolja künn és benn egyaránt. Az egyenes in­
nak, az észszerű sorrendnek a politikája ez. 
melynek a helyességét ma az is érteni kezdi, aki 
tegnap még nem látta a fától az erdőt,

nmsm

A jugoszláv nrvniszterelnöitöt a pápa és Pacelli bíbor- 
nok-áilamtitkár is fogadta

Rómából' jélentik: Sfojadinovics jugoszláv 
miniszterelnök szerdán délelőtt, megtekintette 
a kiszárított Pontini-mocsarak helyén épült 
Littoriát és Sabaudiat. Este a miniszterelnök 
kíséretével elhagyta Rómát és Milanóba uta­
zott. Útjára elkísérte Cinno külügyminiszter és 
Alfieri miniszter is.

Az olasz-jugoszláv megbeszélésekről szer­
dán este hivatalos közleményt adtak ki. E sze­
rint Sztojadinovicsnak a Dúcéval és Cianoval 
folytatott megbeszélései során a két államot 
érintő általános és különleges kérdések meg­
vitatása folytán világosan kitűnt, hogy 

az Olaszország és Jugoszlávia közötti 
kapcsolatok az ez év március 25-ikt 
belgrádi megállapodással tökéletes ösz- 
hangban továbbfejlődnek. Megállapí­

tották, hogy a két baráti szomszéd ■ 
állam politikai ténykedései teljesen 
megfelelnek annak a barátságos 
együttműködésre irányuló szándék­
nak, amelyet a belgrádi megállapodás­

ban kinyilatkoztattak
és amely a sok közös érdek fennállásán alan- 
5zik. Megállapították, hogy a belgrádi megái- 
iapodások máris kitűnő gyakorlati eredménnyel 
jártak. Megerősítették azt az elhatározást, hogy 
a közös olasz-jugoszláv politika érdekében, va­
lamint a béke és rend megszilárdítása érdeké­
ben ezt az együttműködést minden téren még 
szívélyesebbé, és szorosabbá fűzik.

V'gaszta.1. féléméi, erőt ad Krisztus 
I! vér.'s de diadalmas keresztjének tani- : * 

tasa E tan szépségét, mélységét tárja 
élőnk teljes kidolgozott elmélkedésekben

Csávessy Elemér S, J. :

fii * _

8$
című uj művében, mely leik így altor latos 

i munkájának !I! kötete, de előző kötetei- 
(Örök igazságok 1, Nagy királytol

nyomdokain II.) függetlenül önálló egé­
szet alkot.

Ára amatőrkötésben 235 lei és portó 
Kapható: könyv-osztályunknál.

Sztojadinovics kedden kihallgatáson jelent, 
meg XI. Piits pápánál, ki őt a könyvtárterem­
ben fogadta. A kihallgatás félóráig tartott. Utá­
na Stojadinovics miniszterelnök Pacelli biborr 
nok-ál!amtitkárnál tett látogatást.

Katáláilali halálig ítélt 
két gyilkost a üassai esküdt- 

bírását;
Kassáról jelentik: Az esküdtbiróság hétnapi 

tárgyalás után szerdán ítéletet hirdetett Irimi 
Sándor és Svarny András rablógyilkosok 
felett A vádlottak meggyilkolták Nyíri Józse­
fet és feleségét és a lakásból 15 ezer csehkoronát 
vittek el. Az esküdtbiróság mindkettőjüket kötél- 
általi halálra Ítélte, Irimi anyját és Svarny fele­
ségét bünrészesség elmén 28 napi fogházra, Illet- 
ve 3 évi fegyházra ítélte az esküdtbiróság. A 
védő semmiségi panaszt jelentett be.

Toisztos és Sztálin
irtó: Lénává: István

A zseniálisan rút arcú. bozontos szemöldökű, 
ézürkcszakállas jazsnaja-poljanat orosz ariszto­
krata par ászt-apostol, a világirodalom egyik leg 
nagyobb remekírója es a vastagba juszu, kiraka 

mosolygó, de belül a célhidege,n számító és 
•sátánian kegyetlen georg.iai volt ortodox pap- 
növendék, az orosz Szovjetunió teljhatalmú dik­
tátora egymás mellé kerülnek mostanában az. 
emlékezés vásznán. November húszadikán volt 
évfordulója annak, hogy Tolsztoj Lco Nikola- 
jevics gróf nyolcvankét esztendős korában örökre 
lehunyta szemeit a jelenték tol on aszlagovói állu 
másépület egyik szobájában, annak utána, hogy 
<-gy szomorú őszi hajnalon egyszerűen mégsz,o 
kört abból a. jaszuaja-poljanai otthonából, amely 
tiiár hosszú hónapok óta egy Mauriac tollára 
való vipera fészekké vált az aggkort gyöngcségvt 
jutott lángelme szeszélyeinek és gyermekes hi­
székenységének jóvoltából. November hetedikén 
pedig huszadik évfordulóján ünnepelte Moszkva 
a bolsevik! forradalomnak, mint olvashattuk:
másfélmillió ember előtt, pÍrásio zászlók alatt, 

l*°,|jes hadi légy vorzetben, repülőgépek fülsüketítő 
berregess közben, félmilliónyi vöröskatona fel­
vonulásával".

De hat rni összefüggése van a „krisztusi 
a nark izmust" hirdető, az orosz muzsikok ruhájá­
ban járó. világbékét és valami zavaros keresz­
ténységet prédikáló orosz gróf és a véreskezú, 
piob- írsorból felkapaszkodott moszkvai diktátor 
között/ Az, ami az ok és az okozat között van. 
tekintet nélkül arra. hogy az előbbi tudatosan 
idézte e föl az utóbbit vagy sem? Sztálinéit 
aligha kerülhetnek v ilaha - uralomra fosztoj 
forradalmi robbantása: i .-lküi, amelyeket a cári 
uralom ösazeomlaeottéeái-a az orosz értelmiség a 
munkásság és a parasztság lelkében évtizedeken 
at véghezvitt.

Ifjabb Tolsztoj T.có gróf, a nagy író és ngitá- 
, a maKa j*da az asztagovoi dráma huszon- 

olodik évfordulója alkalmával rák tekintélyes 
amerikai folyóiratban:

— Atyám mint 'fiatal tiszt szolgait tizebaszto- 
po! ostroma idején. A háború borzalmai, amelye­
ket saját maga megtapasztalt, el töltötték a lei­
két. Ez volt az ő leiki válsága, amelynek során 
azt írta naplójába: „Nagy eszme támadt bennem, 
egy uj vallás megalkotásának szüksége. Krisztus 
vallása lenne ez, de megtisztítva misztériumaitól 
es dogmáitól. Képesnek érzem magamat arra, 
hogy ennek véghezvitelére áldozzam egész élete­
met.“.

Ennek a vallásnak a megteremtése volt az ő 
legfőbb célja. Dolgozott, küzdött is érte, de siker­
telenül. Mások nem lelkesedtek érte úgy, mint ő. 
Tolsztoj nem kívánt forradalmat. És mégis ö lett 
a I egret ten élesebb és legalkalmasabb forradal­
már, akit a világ valaha is ismert. Miért? Mert 
az a vágya, hogy Oroszország régi intézményeit 
lerombolja, olyan átlátszóan őszinte volt.

Valóban: Tolsztoj mennydörgő szavai, lán­
goló betűi a cárizmus, a mi ii tar izmus, az orosz 
ortodox egyház, a bürokrácia, majd a Kreutzer- 
szonáta című hírhedt, regénye a házasság ©Ilon, 
teremtették meg az orosz, értelmiségben és mun 
késs ágban azt a forradalmi levegőt, amelyben 
aztán a világháború« szenvedések és mulasztások 
közepette Lenin és társai véghez tudták vinni 
pokoli művűket. Mereskovszki idézi az öregedő 
Turgenyevnek a,zt a. kijelentését Tolsztojról, hogy 
olyan, mint a virágos kertbe beszabadult elefánt, 
és ismeretes, hogy a messzi,anista Dosztojevszkij 
az orosz nemzetre nézve végeredményben végze 
tesnek tartotta Tolsztoj agitátori. működését. A 
„végeredményt“ húsz év óta szemlélteti a in el­
borzadt k u 1 t.ú r ember iség, mert. a végeredmény 
Lenin, majd Sztálin öldöklő uralma a mag,a. tö­
meg-gyilkosságaival, a maga erkölcsi tatár dúl á- 
ftáva.l, a maga minden cári zsarnokságot messzi- 
felülmúló könyörtelen parancsuralmával. Ab­
ból, amit ..krisztusi anarkizmu«“-nak álmodott- 
Tolsztoj, minden kereszténységnek üldözése, min­
den szabadságnak, emberi méltóságnak, szociális 
igazságosságnak megtiprása lett. Kétségtelen, 
hogy Tolsztoj nem ilyen Oroszországról álmodo­
zott a maga szerencsétlen, elavult rousseauizmu­
sában, amelynek tudvalevőleg az az alaptétele, 
hogy az emberi természet gyökereiben jó, az em­
berek jóknak születnek, csak a társadalmi intéz­
mények rontják meg ókat. A cári Oroszország 
kétségtel on ül megromlott intézményei elomlot-

tak, de helyükbe mindaz a szörnyűség került, 
amit bizonyára kétségbeesve látna manapság az 
a lapja ban Krisztus-hí vő jasznaja-pol janai re­
mete, annál in inkább, mert éreznie kellene, hogy 
mindezért akarva-nemakarva felelős ő is. Goethe 
sokat emlegetett bűvészinasának sorsa lett & 
tolsztojizmus sorsa is, mint ahogyan az lett Spa­
nyolországban a nagynevű Unamunoé is. Ha 
1 ölsz to j Lco ma eine, talán az rendítené meg leg­
jobban, hogy tulajdon fiának a sorait kellene ol­
vasnia:

„Azt hiszem, atyám az ő nemzedékének leg- 
Jutn!\ ároséibb intellektusa volt. Ha 6 ennek a be- 
folyásának csak egy csekély részét Oroszország 
vallási, Iarsad almi és kormányzati viszonyainak 
iiek-'s és észszerű meg-u j botlására. Irányította 
volna, az az. ország ma egészen más helyzetben 
vo.na es emberek millióinak életét, meg lehetett 
volna, kímélni".

1 olsztoj tehát minden kétségtelen zseniali­
tása mellett, amelyet a világirodaiLom története 
mindenkor liodolattal fog elismerni,: a vak óriás 
szerepet, játszotta országának s ezzel Európának 
az életében is: addig tört, zúzott, mígnem össze­
tört Oroszországban az is, ami jó volt, s ami 
J ölsz tojnak kedve« lett volna. Mikor így egymás 
mellé állítjuk Tolsztoj, az akaratiam előfutár és 
Sztálin, a' diadalmas végeredmény alakját, lehe­
tetlen el nem tűnődni azon, hogy országok, né­
pek sorsával játszani nem tréfadóiog, és ha 
akkora lángelmék is, mint amilyen Tolsztoj Leó 
Nikolajevics volt, annyira .félreismerhetik törté­
nelmi hivatásukat és olyan végzetes veszedelmek 
előmunkálatainak válhatnak akaratlanul is ré­
szeseivé: vájjon micsoda katasztrófák következ­
hetnének be ott, hol az országi ást talán éppoly 
jószándék ú, de Tolsztoj lángelméjének ezred­
részével sem megáldott elemek tudnák kezükre 
keríteni? Az élet igazságai nagyon egyszerűek, 
űc néha még lángelmék is rm-atfeledkeznek róluk. 
I-.gy szál gyújtóval fel' lehet, gyújtani egy falut, 
de az. égő falut, megmenteni nehéz. Ahol egyszer 
kikezdik a vallási, az állami, a társadalmi élet 
alapjait, ott. nehéz a megállás és bed átirata ti am ok 
a következmények Az összetört. Oroszországnak 
ez a. két novemberi dátuma tehát igen üdvös el­
mélkedésekre ad alkalmat mindenkinek, akinek 
Európa, és benne a magyar nemzet sorsa ősz ­
ién a szívén fekszik.
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)X/-' A Lady gyárfmá- 
b ' nyok felsőbbsége 

elvitathatatlan I

De hogy a Lady gyártmányok minő­
ségét értékelhesse, a kölnivizet eredeti 
üvegcsékben kell vásárolnia, amelyek 
légmentesen vannak elzárva. Csakis 
igy lehet bizonyos afelől, hogy ha­
misítatlan gyártmányt vásárolt, való­
ban kiváló minőségű kölnivizet, amely­
nek ugyanazok a kiváló tulajdonsá­
gai, mint voltak abban a pillanatban, 
amikor elhagyták a loboratorivmot.

Valóban nehéz választani ennyi tökéletes ké­
szítmény közül... Mon Secret, Chat Noir, Jockey 
Club? Nem fontos! Mindannyi, de valóban 
abszolút minden Lady gyártmány kiváló.

I'll kölnivizes üveg, amely a Lady gyár címkéjét viseli, 
Linil minden tekintetben kettős értéket képvisel. A 
nyersanyagok minősége, az illő olajok finomsága, e 
készítmények formulája, de főleg a gyártási mód — 
ime mindmegannyi tény, amelyet nem szabad figyelmen 
kívül hagyni.

pnetok

PARIS
^ W^lipET

mM

Japán békefeliételeit még nem öntöt­
ték. végleges formába. Bizonyos azon­
ban, hogy Japán nem fog területi át­

engedéseket követelni Kínától.

Lipót király és fivére 
védekezik a sajíópletykák 

ellen
Londonból jelentik: Portland herceg meg­

bízásából a herceg titkára nyílt levélben cá­
folja azokat a híreket, mintha Lipót belga ki­
rály és Erzsébet anyakirályné egy tervezett há­
zassággal kapcsolatban tartózkodnék Angliá­
ban. Hangoztatja a levél, hogy ezek a hírek 
teljesen alaptalan kitalálások.

A Daily Express munkatársa London nyu­
gati részében egy szállodában ráakadt Lipót 
belga király szintén Londonban tartózkodó 
öccsére, Károly flandriai hercegre. A herceg 
egyáltalában nem volt hajlandó nyilatkozni. 
Titkára pedig esernyővel kergette el a sajtó­
fényképészeket.

TI. Károly király és Mihály nagyvajda egy katonai emlékmű leleplezésén. A háttérben
jobbra a kormány tagjai láthatók.

A külügyminisztérium képviselője megcá­
folta azt a hírt, hogy megállapodás jött volna 
létre békeközvetítés tekintetében Hirota kül­
ügyminiszter és a tokiói német nagykövet kö­
zött. Japán nem ellenzi, — úgymond, — hogy 
a Távol-Keleten érdekelt hatalmak, mint pél­
dául Németország és Anglia felajánlják szol­
gálataikat a béke érdekében és igyekezzenek 
rávenni Kínát a béketárgyalások megkezdésé­
re. Kína azonban egyelőre nem változtatta meg 
eddigi magatartását. A japán feltételek egyéb­
ként ismeretesek: Kina japánellenes magatar­
tásának megszüntetése és fenntartásnélk i:; 
együttműködés Kina és Japán között.

Nanking íelgyújtásával 
védekeznek a kínaiak

Elkeseredett harcok a főváros külvárosaiban. — Csang- 
Kaí-Sek lemond a kínai haderő főparancsnokságáról

borítja. A japán csapatok főparancsnoka fel­
szólította a nankingi erődök főparancsnokát, 
hogy adja át az erődöket. Miután ez nem vá­
laszolt a felszólításra, a japánok három oldal­
ról megkezdték a támadást az erődök ellen.

A japán csapatok elfoglalták a Nan­
king tói negyven kilométernyire lévő 

Csing-Kiang várost is.
A japán Domei-iroda jelentése szerint 

Csang-Kai-Sek, aki jelenleg Nancsangban tar­
tózkodik. elhatározta, hogy lemond a kínai had­
erő parancsnokságáról és a végrehajtótanácsban 
viselt rangjáról Hír szerint utóda a kínai csa­
patok élén Paisungsi, a végrehajtótanácsban 
pedig Vang-Csing-Vej lesz.

A japán külügyminisztérium egyik képvi­
selője újságírók előtt kijelentette, hogy

Londonból jelentik: Nankingból Sanghajon 
át érkező jelentések szerint a Nankingot védő 
kínai csapatok szembeszálltak a benyomuló ja­
pánokkal és Nanking külvárosaiban elkesere­
dett küzdelem folyik. Leghevesebb a harc Nan­
king keleti elővárosában. Abban a városne­
gyedben, ahol Sunjatson, a kiváló kínai állam­
férfi mauzóleuma áll, a kínaiak minden épü­
letet felgyújtottak. A városrészt sűrű füstfe.hő



Meg lehet-e valósítani 
a keresztény uniót?

P. Bangha újabb nagyfelfünéstSceltő cikke
A ..Magyar Szemle“ februári száma P. 

Bangha Béla S. J. nagy feltűnést keltő cikkét 
közölte: „Keresztény unió?“ címmel. Annak­
idején a hatalmas tanulmány széles körökben 
vert visszhangot. Most P. Bangha a „Magyar 
Szemle“ legújabb, decemberi számában „Még 
egyszer: „A keresztény unió“ címmel ezekkel a 
hozzászólásokkal foglalkozik s tovább fejti ki a 
maga álláspontját.
Az unió eszméjét egyetlen ille­
tékes hozzászóló sem utasította 

vissza
Megállapítja P Bangha, hogy a cikknek 

sokszerű visszhangja támadt. Voltak, akik 
félreértették, félremagyarázták, voltak olyanok, 
akik politikai kérdést láttak az egészben s nem 
tettek különbséget szövetkezés és únió, fegyver- 
szünet vagy fegyverbarátság és újraegyesülés

között. A komoly helyről érkezett hozzászólá­
sokban viszont igen örvendetesnek mondja P. 
Bangha azt, hogy az únió eszméjét egyetlen il­
letékes hozzászóló sem utasította vissza. Elv­
ben valamennyi elismerte az újraegyesülés kí­
vánatos voltát. Az elszakadt testvérek nem lát­
ják még közvetlenül az egyesülés módját és le­
hetőségét, de érzik és elismerik, hogy alapjá­
ban egymás mellett, és egymás között lenne a 
helyük. „Már az is eredmény. — mondja P. 
Bangha — bár igaz. hogy a gyakorlatban más­
ról aligha lehet még szó, mint a békésebb atmo­
szféra megteremtéséről és arról, hogy mindkét 
fel őszinte jóakarattal bánjék a másikkal és 
igyekezzék őt erről a jóakaratról és jóhiszemű­
ségéről meggyőzni“. Ez még nem únió. de lé­
pés az únió felé s mindenesetre több. már 
mint a pohárköszöntői stílusú felhívás a fele­
kezeti békére".

Harmonikus együttműködés csak az unió áltat
képzelhető el

fflar Ön. éleiéből
na/tokai

»
es

hetaketz 
óédotnl?

Mart kárbaveszatt 
az idő, melyef 
betegágyon kel! 
töltenünk, nem is1, 
szólva arról az 1 
anyagi kárról..!

Ez azonban még -nem únió, — mondja P. 
Bangha — hiszen „ahol a vallási kérdéseket a 
legfőbb és legvitálisabb kérdéseknek nézik, ott 
-harmonikus együttműködés csak az únió által 
képzelhető el, egyébként a harc modora fino­
mulhat, csak s a keserűség és a bizalmatlanság 
ideig-óráig enyhülhet. „A béke, barátság és 
fegyverközösség állapotát, minden erővel s min­
den elfogadható eszközzel elő kell mozdítani, a 
harc hangnemét és eszközeit finomítani, de tel­
jes béke majd csak akkor lesz, amikor az únió 
1 mikor? csak az Isten tudhatja — egyszer 
valóban létrejön“. Ezeket a nehézségeket érzik 
a komoly hozzászólók is. Ravasz Lászlóra és 
Victor Jánosra hivatkozik itt P. Bangha s ezzel 
kapcsolatban a következőket mondja: „Ezeknek 
a kérdéseknek únió nélkül való megoldhatat­
lanságára vall az az egyesek által újabban fel­
vetett indítvány is. hogy az államhatalmat kel­
lene felszólítani: ne ismerjen el érvényesnek 
semmiféle reverzál ist, hanem hajtsa mereven 
keresztül a maga erejével a vegyesházasságok­
ban a „nem nemet követ“ elvét. Eltekintve át­
ló hogyha akadna is kormány, amely erre vál­
lalkoznék, célt nem érne vele. legföljebb kul­
túrharcot provokálna, mert a „nem nemet- kö­
ve elvet a katolikus Egyház dogmatikai okok­
ból sohasem fogadhatná el: ez az elgondolás 
azcr . N a - godalmat keltő volna, mert éppen a 
totalitárius államhajlandóságok korában — 
amelyek • Németországban a protestáns egy­
házakon éppoly súlyos sebeket, ütnek, mint a 
katolicizmuson - juttatna az államnak vesze- 
delmes beavatkozásra alkalmat a lelkismer»ti 
terület felé.

lén'- u i-özreJátszhatok az érolmi sam­
pont. Nemcsak szenvedélyeink, hanem igazsá­
gaink is sokszor zavaró és illetéktelen érzelmi 
mozzanatok hatása alatt alakulnak... Tévedé­
seink legnagyobb része onnan ered ho°-y kö­
vetkeztetéseinkbe és ítéleteinkbe vajmi' gyak­
ran belekontárkodik vagy az elsietés vagy a 
hajlamok öntudatlan, észrevétlen, ellenőrizhe­
tetlen játéka... Azt tartjuk igaznak, ahhoz ra­
gaszkodunk leghevesebben, amit, szeretünk és 
amit, igaznak tartani megszoktunk: amiről na­
gyon kívánjuk, hogy igaz legyen. „Der Wunsch 
ist der Vate.r des Gedankens“ és minél erőseb­
ben vonzódunk valamely tételhez, annál símáb-

■ varrói,
melyet a betegség miatti elkülönítés, a tervek 
és munkák félbeszakítása jelenthet. Minden 
okos ember magától értetődően arra tő- 
rekszik tehát, hogy minél gyorsabban él 
gyökeresebben gyógyuljon ki betegségéből. 
Az idő rosszabbra fordultával a grippe je­
lenti a legnagyobb veszélyt, van azonban 
olyan szer, mely ezt a betegséget órák alatt 

megszünteti és ez a szer az

ALGCKRATINE
Aki egyszer hasnálta, mindig meg fogja 
becsülni. Algocrafine megszünteti az Ischias, 
esóz. köszvény, neuralgiák okozta fájdalmakat!, 
fejfájást, fogfájást, menstruációs fájdalmakat, 
valamint hülésbői származó bajok tüneteit. 
Algocratine megelőzi a bajt és gyógyítja,, 
megóv a betegségtől és egészséget biztosít. 
Gyógyszertárokban és drogériákkor kapható.

ban és észrevétlenebből siklik rá az okfejté­
sünk is“. Ez olyan igazság — mondja P. 
Bangha —, amelyet minduntalan szemléletesen 
állít, elénk az élet,. Emberi gyöngénk végzete­
sen belejátszik állásfoglalásunkba.

Ä vailusszakadásban az érzelmi mozzanatoknak
fjelentos szerepük voll“

Később így folytatja: ..Hogy a vallásszaka- 
dasban az érzelmi mozzanatoknak jelentős sze­
repük volt. történetismerő ember előtt nem két­
séges^. A szenvedély mindkét félen jelentős té- 
nyező vott. Protestáns részen az események ala­
kításában Luther és Kálvin vulkánikus egyé- 
mségenek éppoly döntő szerep jutott, mint a 
politikai momentumok hamarosan történt be­
kapcsolásának a vallási harcokba“. „Bizonnyal
nfi \kí)ra" ebredt és korán közrejátszó érzelmi 
ellentét tette a vallásszakadást végül dogmati­
kai térén is oly teljessé és végzetessé“. Kato-

Közhanguiatot keli teremben

likus téren is rámutat P. Bangha a szenvedély 
szerepére. ..Csak az ég lenne megmondhatója, 
hogyan, milyen máskép alakul talán a helyzet, 
ha Szent, Péter székében akkoriban nem Medi- 
ciek, hanem Szalézi Szent Eerencek ülnek... 
A katolikus álláspont, előnyére itt. minden­
esetre felhozhatom, hogy dogmatikája nem 
ekkor, nem e harcok és szenvedélyek hevében 
alakult; az érzelem és a szenvedély itt inkább 
a megtámadott álláspont védelmében 
nult. mint- új tantételek felállításában.

nyílva-

Az akadáSyofc
«Aiü°"n ezután p- Ban#ha a hozzá­
szólok áltál felvetett akadályokat s megálla­
pítja, hogy az akadályokat és nehézségeket ille- 
oleg sem volt lényeges eltérés az ő tanulmánya 
f5 a hozzászólások között. Kiemeli Victor János 
hozzászólásából, hogy „az únió mélyebb aka- 
naiya az. hogy az unióval a protestánsok részén 
ugyanotyan természetű dogmatikai sziklafalba 
ütközünk, mint katolikus részen“. P. Rangún 
szerint tiszteletreméltó és az únió szempontján 
hol reménytkeltő allá-pont az a ténv. hogy nem­
csak a tradíció kegyelete, hanem a protest,;: - 
sok álláspontjának mai .belső kötelező erei»“ 
kepez, a nehézségét, mert unióról csak ott 

hc! szo' aho ír rinden mv
helyesnek és marótól érí-

hivn ,n<r ,S,terl]a r'z' Í1Z elvet P Hangba, fel­
hívja a figyelmet egy distinkcióra igaz hm v
nz egyezk,,;,. Rözv . a dogmatikai

nek a dogmatikai igaz megállapításában

a1 Bangha arra hogy az érzelmi
ellentetek az adott, esetben nem múltak el Xz
unió szempontjából tehát, ezen a térén fontos 
voma. az ut a megoldás felé valószínűleg az 
ehetne, hogy olyan közhangulatot kell lassan- 

kent teremtem, mely az érzelmi mozzanatok 
tultengeset lecsökkenti a helyes és jogos mér-
ní.'fí egészséges 1 oh igga elásnak,

em a kérdés lekicsinylésének, hanem inkább 
az igazság abszolút fölénye iránt való abszolút 
hódolatnak kellene ezekben a kérdésekben es 
vitákban a vezérmotívummá emelkednie Pro­
testáns téren: annak az őszinte elhatározásnak, 
hogy revideáljuk az elszakadás tényét és okait, 
katolikus részen: hogy revideáljuk az elszakad- 
akkal való vitatkozás módszereit; mindkét fá­
én pedig: . hogy az eszmecsere sohase menjen 

túl a legszigorúbban tárgyi és igazolható so­
rompókon és sohase fölényes és türelmetlen 'e- 
bunkórós legyen a cél, hanem az összesíró test­
ven érzés és az akadályok lebontásán őszintén 
dolgozo jóakarat“. Ezeknek az érzelmi ellenté­
teknek lecsökkentésére és az igazság megköz°- 
ntesere - mondja P. Bangha - jelentős segít­

ségünkre lehet az a megfontolás is, hogy az. 
emberek a vita hevében sokszor más szavak-

I ,'lg/an' de H,aPjában ugyanazt, védik mind 
a két, leien. Ez bár paradoxonnak látszik — 
mondja P. Bangha — az ellentétek áthidalá­
sára. ahol a dogmatikai ellentétek áthídalhatat-

e,mégSem az- Npm arró1 van szó. nem 
azt állítjuk ezzel, hogy egyik félnek sincs igaza 
de nem szabad a százados egymásmellé besz 
les ellenere sem lemondani arról; hogy a félre­
értéseket fokozatosan tisztázzuk. „A régi Egv- 
íáz mn a szakadások után lienofikonok és eg.v- 

segforrni;Iák végnélküli szövegezésével igyekez­
tek a szakadásokat megszüntetni. Ez aztán elég 
sok esetben előbb-utóbb sikerült is, főleg per­
sze akkor ha politikai nyomás is sürgette a ki­
egyezést. Kár, hogy ma ezzel szemben olyan le­
mondok lettünk, mindkét fél szinte eleve elzár­
ni a m^31k féllel való nyugodt tárgyalás 
elől, talán azért, mert a viták és harcok eddig 
nem vezettek eredményre. Csakhogy egészen 
ma. o a viták és harcok és egészen mások ,z 
un hangú testvéries megtárgyalások".

(Befejező köziemény következik.)
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Kivonják a forgalomból
a 250 leies ércpénzeket

Buci::esti. Saját tud. A pénzügyminiszté­
riumban rendelkezést készítenek elő. amely ki­
vonja a 250 leies ércpénzt a forgalomból. A 
250 leiesek június 30-ig maradnak még forga­
lomban, amely időpont után 100 és- 50 telesek­
kel helyettesítik őket.

Borzalmat géoW §t$iefllliözé$ 
Párizs melleit

Párizsból jelentik: Dex közelében egy sze­
mélygépkocsi helerohant egy tehergépkocsiba. 
A személyautó szilánkokra tört és négy utasa 
közül három a helyszínen szörnyethalt. A ve­
zető csak könnyebb sérülést szenvedett.

Szent-Györgyi Albert 
Stockholmban

Stockholmból jelentik: Dr Szent-Györgyi 
Albert, a Nobel-dijas magyar tudós szerdán 
délután Stockholmba érkezett. A pályaudva­
ron a stockolmi magyar követség és a magyar 
kolónia tagjai fogadták. Megjelent fogadtatá­
sára Euler tanár, a kémiai Nobel-dij régebbi 
nyertese is.

Felfordult a bérka, 
négyen a tóba fújtak

Bucuresti. Saját tud. Tsmailbn] jelentik: 
Az elmúlt éjjel szerencsétlenség történt a vá­
ros melletti tavon. Napirer és Nirolae Corda- 
sof tanítók, miután Bolboea községben mulat­
tak egyet, sötét éjjel át akartak kelni a tavon. 
Marén Necrasof falusi ember bárkájába száll­
tak, akinek a felesége is útiakéit. Alig halad­
tak 2—300 métert a parttól, a bárka felbo­
rult és elmerült. Mind a négy utas a vizbefult. 
A közeli faluban csak másnap vették észre a 
szerencsétlenséget és kihalászták a négy holt­
testet.

Lezuhant mv francia ui&öltó
repülőgép

Lyonból jelentik: A Lyon és Marseille között 
közlekedő utasszállító repülőgép Saint Sauveur 
község közelében a sűrű ködben egy domboldal­
nak ütközött és lezuhant. A rádióstisztnek már 
csak a megszenesedett holttestét húzták ki a 
romok alól. Két vezető súlyosan, három utas és 
ej- kiszolgáló pincér könnyebben megsebesült.

JOBB VII AGltÁS

ELECTROSTAR S.A.
BUCURESTI, I - CALEA VICTORIEL 2

íz angol unnkáspáríí vezér el5ei 
IzÉrási indítványt akarnak megszavaztatni 

az angol alsóházban
Londonból jelentik: dttlcc őrnagynak, a | ségének benemtartása miatt kizárják az alsó- 

munkáspárti ellenzék vezérének a köztársasági | házban. Az „Ewening Standard“ élesen bírálja
Spanyolországban tett útja élénk megbeszélés , . ... ,, ,, • - ____ t x.: ; . , - - 1 a munkáspárti ellenzéki vezer magatartasat estárgya most Londonban, tvleg nem elhatározott , .,
dolog, hogy vájjon szavazásra !<■ l-e a kérdés j szemére vet, Attleenek, hogy nincs benne ele*
az alsóházban, hogy 4ttleel képviselői köteles- i felelősségérzés

Mindenkinek „egyéni ég­
hajlata“ vans, nem is szólva 
az „érzett időjárásról, U

Budapest, december hó.
Az ember reggel felkel, megnézi, hány fo­

kol mulat a hőmérő, hogy a-zerinf öltözködjék.
— Hal fok n nulla fölött — állapítja meg.
— Ma nincs is olyan hideg, pedig már de­

cember elején járunk.
Csalódás csak akkor éri amikor a kapu­

aljban csípős, nyirkos, szeles ulő fogadja. A 6 
fokos meleg ellenére úgy fázik, mintha leg­
alább is 10 fokol mutalna a hőmérő a fagy­
pont alatt.

- Mi ennek az oka0 — kérdezi dr Rausch 
Zoltán egyetemi magántanár ..Az érzett idő­
járásról“ szóló előadásában, amelyet a Balne­
ológiái Egyesület, rendezeti. Rausch dr szelle­
mesen adja meg a feleletet.

— Az időjárást a hőmérséklet foka. a le­
tépő nedvessége, a szél erőssége és a felhők 
szabályozzák. De ezektől függetlenül alakul az 
az időjárás, amelyet az ember a ..saját bőrén" 
érez. Ez a meleg mennyiségétől és a páratarta-

Delhos francia külügyminiszter Varsóban.
Képünkön jobbról balra: Delhos, Rydz-Smigly marsall és Reck lengyel külügyminiszter

láthatók.

#ee

lomtó! függ: Minél melegebb a levegő, annál 
nagyobb a páratartalma. Nyáron ugyanazon 
hőmérséklet lehel kellemes vagy fullasztó. A 
hőmérő egyformán 20 fokot mutat, de ha a le­
vegő páratartalma telített, akkor a szervezet 
nem bírja leadni a fölösleges meleget és az 
emberi, kellemetlen, nyomasztó érzés fogja ej.

„Egyéni éghajlat"
— Ezért eg,y új tudományág: az orvosi 

meteorológia számára igen fontos, hogy bizo­
nyos tapasztalati skálát állítsanak fel. Ne csak 
a levegő hőmérsékletét és nedvességét állapít­
sák meg. hanem figyeljék állandóan az szél 
erősségéi és a nap besugárzását is.

— Tulajdonképpen a szél erőssége sza­
bályozza a ruházkodást — mondotta az előadó. 
— Nyáron könnyű ruhával, télen pedig nehe­
zebb szövetekkel alakítja ki mindenki a saját 
maga külön kis klímáját, ami körülbelül 33 
fokos meleget jelent. Ez azonban csak szélcsen­
des időben sikerül, mert ha megindul a szél, 
átfúj a szöveten és lehűti a testet. Igaz. hogy a 
szél üdít is. de csak bizonyos fokig. Megállapí­
tották. hogy a kettes számú szélerősség közöm­
bös az ember egyéni ..éghajlatára“.

Dr Rausch Zoltán megmagyarázza, hogy 
ezekl.'fé az adatokból: a hőmérsékletből, a rela­
tív nedvességből, a szél erejéből és a napfény 
besugárzásából Dalmady Zoltán, az elhunyt 
kivi I vlőgus a fürdőhelye': nyr• a
nézve táblázatot készített, amelyben kimutatja, 
hogy derűs nyári napon reggel 9-től 11-ig es 
délután 5-től 7-ig kellemes a meleg. Megállapí­
totta. .rogy például a Balaton mellett, amint a* 
általános tapasztalat is igazolja, júliusban vam­
unk a legnagyobb kánikulák és ritkák a hűvös 
napok. Az augusztus eleje egyenletes éa rúg. 
20-'k - u'án hűvösre fordul az idő.

Szakemberek megállapították. ’ ry tavak 
melleit fejlődik a gyermek számolók épessége, 
élesed'k a felfogóképessége és .jobban túrija 
koncentrálni a gondolatait. Ezzel szemben ei 
kell ismerni, hogy a türelme csökken az olyan 
munkával szemben, amely hosszú ideig tartó 
figyelmet követel meg.

Az igen érdekes előadást nagy érdeklődé» 
sei hallgatták a jelenvoltak a. a

1 1-*-—..r--'X ■■'►.»■mi ■KM.W-l: .... ■ CM
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A Magyar Párt 
választást mozgalmai

Dr Soós István Nagyváradon mondja ei program­
beszédét. — Dr Jakabffy Elemér központi elnök is 

felszólal ez
Vasárnap délelőtt Nagyvárad város magyar 

közönsége előtt hangzanak el a Magyar Párt 
képviselőjelöltjeinek helyzet-ismertető beszédei, 
melyekben népünk minden tagját elevenen 
érintő kérdésekről fognak szólani a gyűlés szó­
nokai. A vasárnapi gyűlés elé annál nagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg a város egész magyar 
társadalmában, hiszen a mostani választáson 
meg kell mutatnia e város magyarságának, hogy 
nem mond le arról a jogáról, hogy a mostani 
képviselőválasztáson sikerrel járjon a magyar­
ság választási küzdelme és a bucuresti pari a 
mentben ott legyen e megye magyar képviselő­
je is.

Ezen a gyűlésen dr Soós István listavezető 
fejti ki programját és ismerteti mindazokat az 
időszerű kérdéseket, melyeknek megoldása min­
den magyar embert a legközelebbről érint. A 
többi képvislőjelölteken kívül mint vendég és az 
Országos Magyar Párt központjának kiküldöttje­
ként felszólal dr Jakabffy Elemér, a párt 
központi alelnöke, kisebbségi harcunknak ez a 
kitűnő férfia, akinek minden egyes beszéde ese­
ményszámba megy.

A nagygyűlés délelőtt 11 órakor lesz a Kato­
likus Kör nagytermében, melyre minden magyar 
embernek fajával szembeni kötelessége meg­
jelenni.

A Magyar Párt választási irodája a város 
különböző részeiben is propagandagyüléseket 
tart a következő sorrendben, amelyre a körzetek­
ben lakó magyar választópolgárokat ezúton is 
meghívják.

December 12-én délelőtt 11 órakor az össi- 
celepi Katolikus Kulturházban.

December 12-én délután 4 órakor Élő-tele­
pen, a Református Kulturházban.

December 13-án délután 5 órakor a Magyar 
Házban, Str. Dúca (volt Sál Ferenc utca) 9 alatt, 
az első körzet számára.

December 14-én délután 5 órakor a Calea 
Victoriein (volt Kolozsvári ut), a Cseh vendéglő­
ben, a velenceiek számára.

December 15-én délután 5 órakor a Magyar 
Házban, Str. Dúca (volt Sál Ferenc utca) 9 alatt, 
a második és harmadik körzet számára.

16-án délután fél 8 órakor a Str. Astra (volt 
Gilányi utca) 1. sz. alatt, a Berger vendéglőben.

VALASZTÓGYÜLÉSI NAPTÁR 
A BIHARMEGYEI KÖZSÉGEKBEN.

A biharmegyei községekben a következő na 
pokon tartanak választási gyűléseket a Magyar 
Párt kiküldöttei.

• Gyantán december 10-én délelőtt.
Tenkén december 10-én délután
Örvénden december 11-én délelőtt.
Pusztaujlakon december 11-én délután.
Mezőtelkiben december 11-én délután.
Pósalakán december 11-én délután.
Hegyközszentmiklóson dec. 11-én délelőtt.
Szentjobban december 11-én délután.
Váradszőlősön december 11-én délután.
Biharfélegyházán december 12-én délelőtt.
Biharvajdán december 12-én délelőtt.
Kiskerekiben december 12-én délelőtt.
Asszonyvásáron december 12-én délelőtt.
Váradpósán december 12-én délelőtt.
lliharsályiban december 12-én délelőtt
Vagyszalontán december 12-én délután.
! ikóhódoson december 12-én délután.
I.rolasziban december 12-én délután.
Váradlesen december 12-én délután.

VÁLASZTÁSI MOZGALOM 
KOLOZS MEGYÉBEN ÉS KOLOZSVÁRON.
Kolozsvár. Saját tud. Bethlen Györg\ 

gróf országos magyarpárti elnök vasárnapi nagv
beszéde erdélyszerte uj lendületet adott a pán 
választási mozgalmainak. A magyarság mindé 
ntitt nagy lelkesedéssel áll a Magyar Párt zász 
laja mögött Kolozs megyében is behatóan meg 
indult az eszmeterjesztés. Az elmúlt napokban j 
különösen azokat a vidékeket látogatták meg a ! 
magyarnál'!! kiküldőitek, ahol kisebb nagyobb I 

-Uiuk a magyarság, a köveik ma j

alkalommal
vasárnapon a jelöltek ismét végigjárják a megye 
községeit és lelkesítő beszédeket intéznek a vá 
lasztókhoz. Kolozsváron a héten kerületenként 
folytatják a választási propagandát

*

Az Országos Magyar Paff kolozsvári köz­
ponti irodájának választási szolgálata közli a 
kövelkezöket:

A Magyar Párt. választási küzdelme az 
egész vonalon megkezdődött. ’ A
első akadály, mellyel mindenütt fel kel! venni 
a küzdelmet, a szavazási körzetek beosztása.

A természet-elle­
nes beosztások ellen a megyei tagozatok min­
denütt- felszólaltak a választási irodáknál és a 
megyei prefektusnál. Tiltakozott és orvoslást 
kért e rendszabályok ellen a párt bucuresti 
képviselete is az illetékes belügyminisztérium­
ba.

Dicsőszenfmárfónból jelenti a pártfagozaf: 
A szavazókörzetek beosztása igen kedvezőtlen. 
A régebbi beosztás szem előtt tartotta azt. hogy 
az egyik völgy szavazói ne kényszertttessenek 
a másik völgy szavazóhelyire fáradni. Most 
Bonyha, Dálya és Gogán községeket Somo- 
gyomhoz osztották be. Haranglábot és Csáváit 
pedig a Dicsőszeni marton tói 2 kilométerre fek­
vő Szőkefalvával együtt Balázstelkére. Ez a csá­
váitoknak 60 kilométeres útat jelent, a harang­
lábaknak 40 kilométert. Szőkefalva pedig tu­
lajdonképpen Dicsőszenfmárf on külvárosa s 
mégis a 20 kilométerre fekvő Balásztelkén lesz 
kénytelen szavazni, ha a mostani beosztás ér­
vényben marad.

A szebenmegyei tagozat Nagyszebenben 
lelkes képviselőválasztói ülést tartott, mely 
Bethlen György gróf elnököt szeretettel üdvö­
zölte s tűrhetetlen bizalmáról biztosította.

FILÓ FERENC DR AZ UDVARHELY­
MEGYEI MAGYARSÁG TANÁCS-SZENATOR- 

JELÖLTJE.

Saját tud. Ismeretes, hogy a központi in­
tézőbizottság a tanácsosok által választandó 
szenátor jelölését a vármegyei magyar pártra 
bízta. Ennek elnöki tanácsa egyhangú lelkese­
déssel Fi Iá Ferenc drt- jelölte tanácsszenátor­
nak. Filó Ferenc dr. aki az uralom változáskor 
árvaszéki tisztviselő volt, jelenleg jó hírnevű

Fajdalmai azonnal 
csillapulnak

A bordák közötti nyitla- 
1 ások at, amelyek kínossá 
teszik és megkeserítik éle­
tünket, me ggyógyitj a a 
PAIN EXPELLER bedörzö- 
lés. Használja ezt a bedö- 
rzsöloszert este lefekvéskor, 
dörzsölje be vele. gyengéden 
a beteg testrészeket Azon-

ms1
' «feig

nali megkönüyebbüléstfog 
érezni és nehány estén 
át való rendszeres 
PAIN EXPELLER bedör- 
zsölés után tökéletes gyó­
gyulást fog elérni.
Kérjen PAIN EXPELLER-t 
minden gyógyszertárban 
és drogériában.

ügyvéd, mindössze 44 éves. minden jó és ne­
mes mozgalomnak hű zászlóvivője, az egész 
vármegyében közszeretetnek örvendő egyéni­
ség. aki az államnyelvet tökéletesen beszéli. 
Jelölése az egész megyében nagy lelkesedést 
váltott ki. Körútja alkalmával, többi jelölt tár­
sával egyetemben, mindenütt kitörő lelkesedés­
ül fogadták. Különben elmondhatni, hogy a 
vármegye magyarsága komoly méltósággal 
készül a választásra, mert tudja annak éleibe 
vágó nagy jelentőségét.

<r
Hunedoara. Saját tud. A Magyar Párt huné- 

floarai tagozatának intézőbizottsága legutóbbi 
ülésén elkészítette a listát a képviselőválasztá­
sokra. A hunedoarai magyarság jelöltjei a lista 
szerint a következők: Dr Mesko Miklós megyei 
tagozati elnök, Weress Béla unitárius lelkész 
Petroseni. Zsok Fábián dévai csángóbiró. Szabó 
Zoltán orastiei református lelkész, dr Iloffingar 
Károly hatiegi ügyvéd, Jak a bős Sándor Lupeni, 
Buday Áriám Petrosani, ifj. Cs. Lázár László La 
pusnea és Molnár András dévai csángógazda. 
Ugyanezer a gyűlésen Nagy József dévai refor­
mátus lelkész indítványára az intézőbizottság 
szeretetéről, bizalmáról és ragaszkodásáról biz­
tosította dr gróf Bethlen György pártelnököt, 
abból az alkalomból, hogy immár tiz esztendeje 
vezeti a párt ügyeit.

Most I el ént meg 2
A nagyszerű magyar rádió-szónok.
Or Tóth Tihamér legújabb 
hatalmas müve:

. u\, igen szép
280 le'

na

v r .'önkötésben 
es porío.

Költői lendület, izzó hév és gazdagon áradó 
gondolatok jellemzik a nagy szonok beszé­
deinek legújabb gyűjteményét is

Megrendelhet ö: könyvosztályunknál.

m
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vH[EnJlALT DR RAUER ANTE. A NYOr.r- 
l AN EGY EVES ZÁGRÁB! ÉRSEK Záornh- 
hnl jelentik: December 7-én, kedden délután 
meghalt Zágrábban dr Bauer Ante érsek, 
icnta Ante i856-ban született és 1879-ben 

szenteltek pappá. 1911-ben nevezték ki koadju- 
tóvnak P ősi lovich József zágrábi érsek 
’ !/. kon(1f itornak és az érsek halála után

tette er ^ 4 Mb°rÚ vé^n ő készÚ
tel e elő egyházi térén Horvátország elszakadd-
sat Magyarországtól. Dr Bauer Ante utódja 
loadvltam, dr gtepinac Alajos ^ J.,
néhány evvel ezelőtt nevezlek ki csak utódlási 
joggal knadtutornak Bauer mellé. Dr Stepinar 
Irmában tanult és 1928-ban végezte el tanul- 
it anyait. Végigharcolta a világháborút és a* 
illan lepett papi pályára.

MFKDA7EMmEv?A J.°/ÉN NEM SZÜNETEL- 
NEK AZ ELŐADÁSOK AZ EGYETEMEN
Bucuresh. Saját, tud. Több bucuresti diákegy- 
et engedélyt kért a rektortól, hogy december 
0-et. a diakmozgalmak megindításának em- 

.fkunnepet, megölhessék. A rektor elutasította 
a kereseket.

MOTT“ muk
Az egész világ tudja már, hogy 
ee^f 0 í ? az első pezsgőgyár.
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fajdalmaik vannak

A kicsikék nem tudnak beszélni és nem tudják elmondani, mennyit szenved 
nek a bőr gyulladása és a viszketések miatt, mennyire égeti és csípi szegény 
erzekeny bőrüket, amikor fel vannak dörzsölve A Cadum-kenőcs szinte 
azonnal husit és csillapít... A gyógyulás gyors... Jó, ha állandóan kéznél 
van egy doboz Cadum-kenőcs Nevetségesen alacsony összegért megveheti...

Zürichi zártát. Párizs 14.69, London 21.60 
Newyork 432.50. Brüsszel 73.47 fél, Mi- 

lano 7p, Amszterdam 240.45, Berlin 174.20, Becs 
1P schilling 81 Prága 15.20, Varsó 81.80. Belgrád 
10. Bucuresti 325.

A PÁPAI AKADÉMIA PÁLYÁZATOT 
HIÚDÉT. Hómából jelentik: A pápai tudomá­
nyos akadémia 25 ezer lírás pályázatot hirdet, 
l-zt a pálya díjat az nyeri el, aki az utolsó évek­
ben a biológia terén valami nagyobb felfede­
zéssel, kutatással vagy tanulmánnyal szolgálta 
a tudományt. Éppen ezért felhívja az akadé­
mikusait, hogy 1938 március 31-ig az elnök- 
1 égnék jelentsék azok nevét, akik az utolsó 
erekben a biológia területén nagyobb feltűnést- 
’('hö kutatásokat, végeztek.

A tábla ismét visszahelyezett állásába egy 
Nborsztott kisebbségi tisztviselőt. Szat.már. Sa­
lai tud. A nagyváradi tábla elvi jelentőségű 
döntéssel ismét visszahelyezett állásába egy 
nyelvvizsgán elbuktatott, kisebbségi tisztviselői.
1 de kés, hogy a tábla döntését az igazságügy­
in misztérium ellen hozta, Pásztor János erdőd;
’plekkonyvezető ügyében, akit azzal az indoko­
lásai, hogy nem bírja tökéletesen a.z állam­
nyelvet, fegyelmi eljárás mellőzésével állásából 
elbocsátottak, illetve rendelkezési állományba 
helyeztek. A minisztérium eljárását Pásztor ma- 
"ara nézve sérelmesnek találta és újabb nyelv­
vizsgára jelentkezett, azonban visszautasították 
A kenyerétől megfosztott tisztviselő a táblához 
ordult panaszával, ahol h bíróság kimondta. 
l°gy véglegesített tisztviselő a fegyelmi bíróság 
határozata nélkül nem bocsátható el állásából és 
kötelezte n minisztériumot, hogy Pásztori állá- 
sába helyezze vissza.

Elbúcsúzott a jó pásztor a nyájától. Székely- 
udvarhely. Saját tud. Szomorú, ködös, havas-esős 
decemberi vasaim,ap. A Hargita alatti fens,ikon, 

apóin,ásfaluban, a ha vés eső és a sártenger el- 
enére is nagy élénkség van. ünneplőbe öltözött 

tornak es nők, gyermekek, ifjak, középkorúak és 
*le^nek a templomba, mert búcsúzik 

e'ndlorf i-TL|lk" Szabó Jan°6 esperes, Mikes gróf 
kaPl3nja- az udvarhelyi Felnőtt Leányok 

Kongregációjának megalapítója, a főgimnázium 
vojt \aJ lattan ara, a Szentkirály községbeliek te- 
lex betétién volt plébánosa és a kápolnaiak-
vJl.uf-M- al rílunkító hogy harmincévá

szeke.yföldi eredményes működés után közelebb
ah°, a boltoő rinSott, ahol szerettei 

* k A eg 6 sem hangzott a beharangozás s 
máris tt m e van a szép nagy templom, amelyet 
a hücsuzasra készülő derék lelkipásztor újított 

eg a nyai folyamán. Tele minden zege-zuga, 
Jrt® f. szen-tely is hogy még egyszer meghallgas- 
ak ,távofó, Plébánosuknak a népért felajánlott 
sw, J. ’ hogy més egyezer utoljára az ő ke­

zéből vegyek a,z elet kenyerét. Ünnepi áhitat, zen- 
nő ének es várakozó hangulat az egész mise fo­
lyamán, hogy mit is fog mondani utoljára az 6 
szeretett, távozó lelkipásztoruk. A mise véget ért, 
a Szentlélek segítségül hívása elhangzott. A bú­
csúzó esperes-plébános a szószékre lép s már első 
mondatai a szivekbe markolnak. A felemelő sza- 
vak hatása alatt hálával telt hívek az egyház ve- 
emenyes kertjébe, az iskola,ba sietnek ezután s 

a Hargita szele még le sem csókolta arcukról a 
templomi könnyeket, amidőn uj áradat tör elé a 
gondnok, a tanító s a gyermeksereg búcsúzó sza­
vaira s mindnyájan kéz csókra járulnak az im­
már eltávozó, jó lelkipásztorhoz, akit pár nap 
múlva a Maros mentén s az Aranyos vidéken a 
nanat könnyei után örömkönnyek fogadnak. B. L.

TITULESCU NEMZETKÖZI JOGI TAN- 
FOLYAMOT TART A BUCURESTI EGYE­
TEMEN. Bucuresti. Saját tud. A bucuresti 
egyetem jogikarának tanári tanácsa ütést tar­
tott ' tegnap, amelyen Titulescu is résztvett. A 
tanács foglalkozott Titulescu ama kérésével 
hogy nemzetközi jogi tanfolyamot tarthasson. 
Elhatározták a kérés teljesítését s Titulescu 
„Szerződések a nemzetközi jogban“ összefog­
laló címmel fogja előadásait megtartani.

A kolozsvári Magyar Zenekonzervatórium ez-
idei első szimfonikus hangversenyét december hó 
14-én rendezi a Magyar Színházban. A műsor in 
Brahms, Lalo, Wagner és Beetbowen művel sze­
repelnek. A hangverseny szólistája Pollermann 
Aranka hegedüművésznő. A zenekart Zs-'zsmann 
Rezső vezényli. A műsor részletes ismertetésére 
visszatérünk. Jegyekről a kolozsvári Magyar Ze- 
nelconzervatorium titkári hivatala készséggel 
gondoskodik.

ADALBERT BANGHA S. 3.

WELT UND 
UBER WELT

HifcfflMSek

DAS EWIGE REICH 
IM KAMT DER ZEIT

Ära szép kötésben; ISO lei és portó.
P. Banghának az a könyve a világról és a túl 
világról: németül jelent meg. De nem a nyelv 
e te a középeurópai katolikus irodalmi apos- 

lolkodas szenzációjává! Hanem a hang, mely- 
íyel a hires rádiószónok és sajtóapostol kezel- 
te es megoldotta könyvének tárgyi feladatát. 
A modern műveltségű embert bevezetni a ke­
reszten*/ metafizika mélységeibe s a kinyilat­
koztatás fényeiben ragyogtatni fel korunk énei 
preb.ena al; mint kell Isten országénak el>ö- 
vetelen korunk viharaiban dolgoznunk? — ér­
rel szól a könyv. Ez a könyv: a cselekvés 

misztikájára vezérlő kalauz!
Mcgmicdelhetö a MAGYAR LAPOK 

könyvosztályában.

Pénzt kell bevinni a faluba, ezt pedig csak: 
az értékesítés gyökeres reformja révén lehet 
remélni, — ez a tömör tanulsága dr Vantsd 
Gyula cikkének, melyet a Szövetkezeti 
Értesítő legfrissebb számában most o.vas­
iunk el. Hozzátehetjük még azt, hogy megnyug­
vással és elégtétellel.

Vantsó a gyakorlati ember nyugalmával éa 
biztonságával megmutatja az utat is. melyen 
tapasztalatai szerint ennek a reformnak ha­
ladnia kell.

A tejszövetekezet, a szövetkezeti tejgyai 
pénzt vili a faluba és ezt azzal érte eJ, hogy 1 
tej ipái-; feldolgozásáról gondoskodik — a 'tér 
rnelő kisgazda javára. Ez a titok nyitja: az ipa- 
I ; feldolgozást kell az értékesítés szolgálatába 
állítani szövetkezetek utján. A feldolgozó, a: 
indusztnálizáló szövetkezet nemcsak biztos é« 
állandó ^vevője a gadának, hanem a legjobl 
közvetítő is; mert az iparosított, megnemesitett, 
az egyeégesi'tett termék ezerszerte könnyebbeB 
talál piacot és amellett sokkal jobb ár a,hal 
ér el.

Az egymásba kapcsolódó fogaskerekek ter­
mészetes logikájával mutatja kii Vantsó, mikén, 
pen kell a tejértékesitést követnie a szövetke­
zeti mai a ene v el ésn ek, sertéstenyésztésnek, a 
szarvasmarhák szövetkezeti feljavításának, ipa­
ri és kereskedelmi növények termesztésének, a 
baromfi-, tojás-, toll- és méz ért ék e si t ésnek.

„Nem lehet vitás az sem — mondja tovább 
— hogy a gyümölcs- és zöldségfélék értákesité- 
se sok faluban csak úgy jelenthet jövedelmet, 
ha a szóvetkic-H mely ezeket a terményeket a 
piacra viszi, bizonyos ipari tevékenységre 's 
vállalkozik. Ma, amikor a teherautón vaJ.ó szí! 
•■Lis nem probléma többé, valóságra' kínálk' 
zik az a mód.ia, mely hütőházak. aszalók, be- 
főző műhelyek és más hasonló berendez és elí 
létesítésével kapcsolatos. A szövetkezeti 'in- 
dusztriálozódásnak beláthatatlan perspektix á iái 
mutatja a jövő. A szövetkezeti répa vágótól és 
magtisztítótól egészen a szövetkezeti konzerv- 
gyártásig minden olyan ténykedés benne van 
ehhen a n-'-o-ktivában. amely alkalmas arra, 
hogy a faluba pénzt vigyen be és mentesítse á 
tern •'••őt. a k izvet.itői árdiktaturától...“

Ebben a. kilátásban, tesszük hozzá még mi, 
mindezeknél a nagy és hasznos lehetőségeknek 
egyebek is rejtőzködnek. Olyanformán, ahogyan 
az elvetett magban már benne van a jővén dó 
•fa hatalmas kemény törzse és a fészek is, ami) 
apró gallyaiból erős ágaira rak a madár. Benne 
van ebben a perspektívában a magyar falust 
lakosság növekvő jóléte és ezen a jóléten fel­
épülő művelődése, az iparosító és értékesítő 
szövetkezetek keretében uj életlehetőségek á
ka*jódó magyar — keresztény és .nemzett _ ír.
t‘11geneia számara és ezen a független magvar 
középosztályon keresztül a magyar ne m- 
zetj kultúra, fellendülése, gazdasági meg- 
“rősödése, uj ismeretlen értékelnek ki virágzó- 
sa._ Mindez banne van ebben a kilátásban s 
ezert. van az, hogy a,z iparosító, értékesítő szö­
vetkezetnél nagyobb, sürgősebb, általánosabb 
kérdése nincsen ezidőszérint a kisebbségi ma­
gyar nemzetnek. (Skln.)

Eredeti köziemény.

Naivon $Ó3 érzem mpaam az 
első üveti Gas?ro D. után

és mindenhol ajánlom, akárhol hallok egy gvo- 
morba.jban szenvedőről, amint, nekem i6 ajánlva 
.ett egy beteg részéről, aki meggyógyult 25 éves 
gyomorbajból. Tisztelettel L őr in ez Imre Ti- 
beni, Jud. Radauti.

Valóban a Gastro D. hatása gyomor- és bélza- 
varoknal ideges emésztési zavaroknál valósággal 
rendkívüli, úgy hogy egyáltalán nem lep meg 
bennünket a. betegek és kigyógyultak lelkesedé­
se. Ixiserjo figyelemmel az ezután közlendő kö­
szönő leveleket.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és dro­
gériákban, vagy megrendelhető 135 isi utánvét 
mellett Császár E. gyógyszertárában, Buciira«iL 
Calea Victoriei 124

l
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* Idősebb embereknél, kiknek székleiáte 

rendellenes és fájdalmas, sokszor már napi 3—4
«vőkajlái természetes „Ferenc József“ keserűviz 
is meghozza a normális bélkiürülést és a kielé­
gítő anyagcserét s így jelentős megkönnyebbü­
lést biztosit. Kérdezze meg orvosát

Szilveszterkor — Véndiákbál. A . egutóbbi 
évek sói an mar valóságos hagyománnyá vált a 
varamul, hogy Szilveszterkor legjobban múlatni 
a Kereskedelmi Iskolát Végzett Növendékek 
Egyesületének Véndiá>k-bá,ljá.n lehet, kvról-évre 
vidámság, hangulat, jókedv fogadja az újévet a 
Kereskedelmi Csarnok összes termeiben megren­
dezett táncmulatságon, ahol — mint minden év­
ben _ ez alkalommal is a legjobb nagyváradi 
úri műkedvelők tréfái, aktuális kupiéi és humo­
reszkjei déri,tik majd jókedvre a közönséget. A 
műsor és a különböző meglepetések ismertetésére 
még visszatérünk, de máris vésse emlékezetébe: 
Szilveszterre nem kell más programot csinálni, a 
Véndiák-bá.lon találkozunk!

íiüít'i
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Egy szépleikü kongreganista iíju halála.
Szabó Gyula könyvkötősegéd, S z a b ó Imre 
igazgatótanito tizen,nyolcéves fia, Szeplőtelen 
Fogantatás ünnepén, este 11 órakor_ visszaadta 
szép lelkét Teremtőjének. Szabó Gyula tagja 
volt az Iparos és Kereskedősegedek Mária 
Kongregációjának, a Központi Katolikus Le­
gényegyletnek és a Liszt b ere,ne Énekkarnak. 
Komolyságával, példás keresztény éieteve; a 
lobbi Kolplngtíiuk tiszteletét es elöljáróinak 
nagyrabecsülését érdemelte ki. Hosszú, su.yos 
betegsegebe,n többször erősítette leikét az an­
gyalok eledelével. Utolsó óráját közeledni erez­
ve, betegágyához hivatta a kongregáció préze- 
sét es prefektusát. Velük együtt imádkozott a 
jó hala! kegyelméért. Végső kívánsága az volt, 
hogy énekeljék el neki a kongreganista indu­
lót. Amikor a prezes es prefektus ezen kíván­
ságát teljesítették, minden erejét összeszedte s 
elhaló hangon velük énekelte Mária leventéinek 
dalát: „Győzelmes az élet, erős a halál a fehér 
seregek szúzi zász.lainal." Kongreganista kö­
szöntéssel búcsúzott prézesétől és örök álomra 
hunyta le szempilláit. Temetése december hó 
10-én, pénteken délután 3 órakor lesz a Köz­
ponti Katolikus Legényegylet kápolnájából. 
vStr. Alexandri 13.)

Az oradeai Református Nöszövetség jótékony- 
célú karácsonyi vására folyó ho 11-én, szombaton 
délelőtt 11 órakor nyílik meg a Református Ott­
hon dísztermében (Sir. Alexandri 31. sz. alatt.)
A megnyitó beszédet dr 1 h u r y Kálmán egyház- 
kerületi ’főgondnok es Pappszász Lajosné 
egyházikei'ületi nőszövetségi elnök mondják es 
rövid alkalmi beszédet mond Orth Győző refor­
mátus lelkész, egyházkerületi belmissziói titkár. 
A megnyitó ünnepélyen reszt vesznek városunk 
előkelő személyei is, ami még inkább fokozza az 
ünnepséget. A Nőszövetség városunk ifjúsága ré­
szére 5 órai teáról is gondoskodik. Meghívja a 
Nőszövetség ezúton az érdeklődőket az aita-la ren­
dezendő Ízletes vacsorára is, aminek kezdete es­
te 8 óra. Szombaton vacsorakép tyuklevest csiga- 
tésztával es vegyes rétes tésztát, vasárnap este 
pedig erdélyi-fatányérost és kitűnő kalácsot szol­
gál fel igen méltányos árakon. A kedd esti va­
csorára minden bizonnyal rántott hal es halko­
csonya lesz, valamilyen különleges Ízletes tész­
tával kiegészítve. A vásár _látogatói bizonyara 
örömmel veszik igénybe a Nőszövetség által ízle­
tesen elkészített vacsorákat, amit a Nőszövetség 
igyekszik kellemessé tenni. Itt említi meg a Nő- 
szövetség, hogy adományokat a jótékony célra 
köszönettel elfogad és nyugtáz.

Megjelent a Herder-íéle Kirchenlexikcn IX. 
kötete, amely a Rufina szótól a Terz szói.tr haladó 
anyagot öleli fel a szokott gondossággal és szak- 
szerűség,szel. Több száz munkatárs dolgozott rajta, 
számos térképet és ábrát tartalmaz. Néhány pró­
ba meggyőz bennünket alaposságáról. E kötetben 
foglal helyet a Romániáról szóló cikk is Emil 
Hermann S. .1., a Keket! Intézet tudós tanárának 
tollából; nagy alapossággal és pontos értesülé­
sekkel dolgozó tárgyalás. Ugyanígy egészen he­
lyes és pontos adatokat találunk, pl. országré­
szünk püspökségeinek nemcsak rövid történeté­
ről., hanem mai helyzetéről is, statisztika! ada­
tokkal. A hatalmas kötet 1050 hasábot tartalmaz. 
Ez a kötet az utolsóelőtti. A következő X-ik kötet

műnek- Kapható » freibur». V v Amiéi.,
tféMr, bWbaa 34 Sík
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E;iekezlet
a belügyminisztériumban 

a választási rendről
Tafarescu miniszterelnök vasárnap rádió utján válaszol

Maniunak
Bucuresti. Saját tud. Szerdán értekezlet 

volt Franasovici, Sassu, G. Marinescu és Paul 
Teodorescu tábornok, hadügyi alminiszter kö­
zött, a választásokkal kapcsolatos intézkedések 
összhangbahozása érdekében.

Bucuresti. Saját tud. Tatarescu kormány­
elnök vasárnap este kilenc órakor rádióbeszéd­
ben fog Maniunak válaszolni ismeretes brasovi 
beszédére.

GYILKOSSÁG POLITIKAI SZENVEDÉLYBŐL 
ÉS EGYÉB VÁLASZTÁSI BAJOK.

Bucuresti. Saját tud. A belügyminiszté­
rium közli, hogy a lugoj-megyei Ilerenclesti 
községben Vasile Radu liberális párttagot és

fiát. két, legionista. Aschin Sarbu és Gh. Lu~ 
pulescu, a „Tótul Pentru Tara" tagjai, meg­
ölték. A gyilkosokat a hatóságok letartóztatták.

Bucuresti. Saját tud. A Nemzeti Paraszt- 
párt marmarosi lisztavezetője feljelentést tett 
az ügyészségen, hogy politikai ellenfelei dina- 
mit-petárdákat dobtak gépkocsija útjába. A pe­
tárdák felrobbantak, de nem tettek senkiben 
sem kárt.

Bucuresti. Saját tud. Costachescu, a Nem­
zeti Parasztpárt iasi tagozatának elnöke távira­
tot küldött Franasovicinak, amelyben az ottani 
hatóságok választási visszaélései ellen tiltako. 
zik.

Lepedatu szenátusi elnök Erdély végzetes emberéről

Kolozsvár. Saját tud. A Liberális Párt. kolozs- 
megyei tagozata tegnap gyűlést tartott, amelyen 
többek között Stefanescu Goanga kolozsvári 
egyetemi rektor és alminiszter élesen támadta 
Maniu Gyulát, a Nemzeti Parasztpárt uj elnökét, 
akit többek között gyávának minősített. Azt állí­
totta róla, hogy amit egyik nap mond, azt a 
másik nap visszavonja és nem tud helytállani 
szavaiért

Lepedatu, a szenátus volt elnöke ugyancsak 
támadta Maniut, akiről azt mondotta, hogy Er­
dély végzetes embere. Tiz éve izgat és igyekszik 
zavart kelteni az országban és akkor lenne elé­
gedett, ha polgárháborút tudna kirobbantani. A

A képzőművészek is részt­
vesznek a velencei Katolikus 

Ház Karácsonyi Vásárán
Rég nem volt már Nagyváradon olyan társa­

dalmi megmozdulás, amely annyi szint, hangu­
latot és értéket egyesitett. volna magában, mint a 
váradvelencei Katolikus Ház által december 16 
21. közt rendezendő Karácsonyi Vásár. A rendező 
bizottság a vásár keretében összehozza a magyar 
nép munkák! niese it a művészvilág produktumai­
val. Festők és szobrászok művészi alkotásai vo­
nulnak fel a. Karácsonyi Vásáron és a fantázia, 
a plasztika nemes termékei méltó díszei lesznek 
ennek a társadalmi megmozdulásnak.

A Karácsonyi Vásár rendezésében részt vesz 
a város egész katolikus hölgytársadalma 
Bazilli Mihályné védnöknö irányítása mellett. 
A kiállítás és vásár mindennap délelőtt 10 óra. 
tói a késő esti órákig lesz nyitva, hogy minden­
kinek alkalma legyen megtekinteni.

Minden karácsonyfán
„PETROVICI“

szaloncukor es bonbon csüngjön

Főüzlet: Str. Alexandri 26 — 28. 
Fióküzlet: B-dul Reg. Ferdinand 6.

Felhívás. Az oradeai építőiparosok szövet­
sége tisztelettel felkéri a kőműves szindikátus 
tagjait, hogy folyó hó 10-én, péntek este 6 óra­
kor a munkakamara földszinti nagytermében 
megtartandó igen fontos tárgyú szindikátusi 
taggyűlésen okvetlen megjelenni szíveskedjenek. 
Elnökség

Temetés. Szabó Gyula, Szabó Imre római 
katolikus iskolaigazgató fia, 18 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 3 érakor lesz 
a Katolikus Legényegyletből (Sir .V VT)
(Erdély) «CanewgrdWlA

pártgyülésen felszólalók szintén Maniut válasz­
tották beszédjük tárgyául.

MANIU KOLOZS MEGYÉBEN IS 
LISTA VEZETÉST VÁLLALT.

Kolozsvár. Saját tud. Szerdán este hat óra­
kor zárták le a kolozsvári választási irodákban 
a jelölő listákat, A Nemzeti Parasztpárt kolozs- 

'megyei tagozata majdnem az utolsó percben 
nyújtotta végleges jelölőlistáját. Eszerint a je­
lölőlista a következőképpen alakult: dr Maniu 
Gyula, Prie Octavian. dr Nemes Simon, dr 
Dragos Gheorghe, Moldovan Valér, Flaviu Lau- 
rentiu.

A rendőrség felhívása
A nagyváradi rendőrség a rend fenntartás» 

és a közbiztonság végett elrendeli:
1. A város területén nem szállhat meg sen­

ki anélkül, hogy a rendőrségen ne jelentkezne.
2. Az ingatlanok tulajdonosai, bérlői, vagy 

gondnokai kötelesek a rendőrségi felügyelősé­
gen bejelenteni azokat a személyeket, akik 24 
óráig tartózkodnak a városban. házaikban. 
Akik 48 óráig maradnak, azokat a bejelentő­
hivatalban is be kell jelenteni.

3. Az ingatlanok tulajdonosainak és gond­
nokainak nyilvántartást kell készíteni az összes 
lakókról a következő adatokkal:

a) A lakó neve és keresztneve:
b) családi állapota;
c) születési helye;
d) születési éve;
e) foglalkozása;
f) katonai helyzete (van-e katonakönyve'.’!;
g) honnan jött és a lakhelyváltoztatás idő­

pontja;
it) a nyilvántartás kiállításának időpontja;
i) a tulajdonos, vagy a gondnok aláírása.
Ezt a nyilvántartást, a bejelentőhivataltól 

kapott bizonyítvánnyal kötelesek az ellenőrzés­
sel megbízott rendőrségi közegek rendelkezé­
sére bocsájtani.

4. A hotelek és penziók, stb. tu'ajdonosai 
minden reggel 8 órakor be kell nyújtsanak a 
bejelentőhivatalhoz egy kimutatást az utolsó 
48 órában érkezett és eltávozott utasokról.

5. Az ipari és kereskedelmi vállalatok és 
mindazok az üzemek, amelyek munkásokat al­
kalmaznak, kitöltenek egv kimutatást az ösz- 
szes alkal.mazottaikról a 3-ik pontban foglallak 
szerint és azt a rendőrségi közegek rendelke­
zésére liocsájtani.

6. A fenii rendelet végrehajtásával és el-* 
j t én őrzésével a rendőrségi felügyelőségek vezé- 
j tői vannak megbízva K hágásokat a törvény
j szivr', ó ‘ Mik.
' « ÍRJRpVJCJt «WÉXL,

L. v ■ ' »

S
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SPOUT
Skocia-tsefoszlovákia 5:3 (3:01

Glasgowból je,lentik: Anglia válogatott lab­
darugó-csapat a mán a csehszlovákok a skótok- 
kal csaptak össze s nagy küzdelem után Skócia 
QVteott 5:3 (3:0) aranyban. A vereséq ellenére 
Csehszlovákra együttese jó benyomást keltett 
A nagy érdeklődéssel várt találkozót 40 ezer 
ember nézte végig.

Döntsék el
az őszi bagnoki elsősével,

Bucurestiből jelentik: A hivatalos labda 
rugóműsort lebonyolították, az időjárás kedvező 
nem csoda tehát, ha különböző tervek merülne! 
f01 a fővárosban az „üres" vasárnapok unalmá 
nak kiküszöbölésére. Egyik legéletrevalóbb tér 
vet a „Gazeta Sporturilor“ vetette fel, amely az 
javasolja, döntsék el az őszi bajnokság elsőségét 
Tehát a két csoportgyőztes, az AMTE és Venus 
játszanak egy vagy két mérkőzést, amelvek min 
den bizonnyal érdeklődést váltanának ki. A 
sportszerű kettős-mérkőzés ösztönző voltát a 
nevezett lap azzal kívánja elősegíteni, hogy ser- 
!eget ajárA fel a győztes számára. Mivel csak 
*•félhivatalos' bajnoki címet nyerne a győztes és 
ebbe a szövetségnek nem lehet beleszólása, a kél 
érdekelt felet illeti meg a szó. Az AMTE ’ és a 
Venus még nem nyilatkoztak.

Auer, Barátky, sőt Bogdan is résztvesz a 
Rapid túráján. Bucurestiből jelentik: Az FC 
Rapid intenziven készül téli túrájára, amelyre a 
csapat már december 18-án elutazik. A csapat 
részére megfelelő számú franciaországi mérkő­
zést kötöttek és az első tu ram érkezésre decem­
ber 23-án kerül sor. A Rapid számit arra, hogy 
Auer Ric»i, aki Budapesten tartózkodik, szintén 
a csapattal tart, úgyszintén Barátky felgyógyu­
lása is biztosra vehető az indulás időpontjáig. 
Arról is szó van. hogy a Franciaországban tar­
tózkodó Bogdan is részt vesz a Rapid néhány 
mérkőzésén. Ezek szerint tehát a Rapid túra- 
csapata a következő lehet: Radulescu — Wetzer 
II., Rosculet — Vintila, Rasinaru, Raffinsky — 
Auer, Moldoveanu, Barátky, Pacurar. Bogdan. 
Tartalékokként Az ACER két játékosa. Geor- 
gescu és Fanescu, valamint Horotan jöhetnek 
Szóba.

NAPPAL ÖTVEN FOKBAN IZZADNAK, 
ESTE JÉGBALLETTET NÉZNEK FLORIDA 
LAKÓI. Melitta Brunner, a kiváló osztrák mű­
korcsolyázó hölgy érdekes ötlettel kapcsolat­
ban hallat magáról. Az elműt, években hivatá­
sos lett és Amerika első téli sporthelyén, az 
1932 évi téli olimpiai játékok színhelyén jég- 
bárt alapított. A elmúlt télig kitünően is ment. 
neki Lake Piacidban 32 tagú tánccsoportjával 
együtt. Jó üzletasszony lévén, rájött arra, hogy 
ez az attrakció lassanként unalmassá válik, 
viszont olyan szép. hogy abbahagyni kár vol­
na. Hosszas tárgyalások után eddig egyedül­
álló ötlettel sikerült maga és jégballetje szá­
mára az érdeklődést továbbra is fenntartani. 
Aiamiban. a floridai milliomosok üdülőhelyén 
kibérelt egy hatalmas csarnokot, mii jégpályát 
készíttetett, és esténként gyönyörű délszaki 
növények, pálmák között mutatja be a millio­
mosoknak a ballettet. Nappal ötven fokos me­
legben izzadnak, este pétiig jégballcttet néznek 
tehát Florida milliárdos lakói.

Ha egészségét és fiatalos ruganyosságát meg ! 
akarja őrizni, testét ápolnia és valamilyen ; I 
sportot űznie kell! Olvassa el és fogadja mse

Mit kell a sportolás 
saját testéről tudnia!

c. mű értékes tanácsait.

I
Irta dr Kellner Dániel orvos. 217 oldalon ]
!2 ábrával és műmellékletekke! rendkívül gaz­
dagon illusztrálva. Ára csak 105 lel. Kapható 

könvvosztályunkon.
—I—in>/«ini»nmjna«w<"Mi«un. «w »

Vigyázat ?
Csakis a BAYER kereszt jelével 
ellátott tabletta - a szervezetre 
teljesen ártalmatlan - a valódi

ASPIRIN BAYER

KÖZGAZDASÁG
Á CEC az ország betétállományának

tizenhat százalékát kezeli
Korlátozni kellett a betétek nagyságát, hogy a magánintézetok érdekeit 

ne támadja meg a Postacsekk pénztár
Bucurestiből jelentik: A legutóbbi hivatalos 

jelentés szerint a Nemzeti Takarék és Posta- 
csekk pénztár által kezelt betéti tőke 3 milliárd 
és 670 millióra emelkedett. Ez a. hirtelen na.ev- 
ranőtt betétállomány késztette arra a legfelsőbb 
gazdasági tanácsot, hogy a CEC szabályzatát 
módosítsa. A tárgyalások N. Mandrea, a. CEC 
vezérigazgatójának elnökletével folytak. A ve­
zérigazgató rámutatott arra, hocrv a. mairáninté- 
zetek aggodalma alaptalan, mert a CEC által ke­
zelt töke csak az ország összbetétá! lom anyának 
csak 16 százalékát teszi ki, míg 8 százalékát a 
népbankok kezelik és 76 százalék van a magán- i 
bankok pénzt áraz ekrényeiben.

A legfelsőbb gazdasági tanács kimondotta, 
hogy a CEC nem 'fogadhat, el 300 ezer leinél ma­
gasabb betéteket és a betét még a felszaporodott 
kamattal együtt sem tehet ki többet, mint 606 
ezer leit. A jövő évben a maximális kamat 3 és 
fél százalék lesz a betétek után, míg a 300 ezer 
leit meghaladó -s a kamatokkal felszaporodott 
betétek után csak 1.75 százalékot térit a CEC 
Mindenesetre a tárgyalások során a bankok azt- 
hozták fel, hogy a CEC olyan propagandát fejt- 
lei. amely a magánbankoknak nem megengedett 
és amelyet a bankok egymással szembeni loja­
litásból sem alkalmazhatnak.

íz ország 370 ezer hektár szőlőterületéből 
219 ezer hektáron nehezen értékesíthető gyenge 

~ iort termelnek a direkttermő szőlők
A bortermelőkön csík a direkttermő szőlő radikális leépítése segíthe

Bucurestiből jelentik: Az egész ország 
szőlőtermelése válságos helyzetének egyik leg­
több oka a chrekt-termő szőlők nagymérvű el­
szaporodása Az ezekből termelt borok gyenge 
minőségűek, melyeknek elhelyezése rendkívül 
nagy nehézségekbe ütközik úgy belföldön, mint 
külföldön és főleg csak ecet vagy szesz gyártá­
sára használhatók.

A szőlőtermés védelméről szóló törvény 
a lápján most kimutatást készített a földműve­
lésügyi minisztérium a romániai szőlőterületek­
ről- Eszerint 369.043 hektár Románia ossz 
szőlőterülete. Ebből oltott, szőlő 120.590 hektár, 
belföldi homoki szőlő 26.118 hektár, direkt­
termő szőlő 218 721 hektár, amerikai szőlő 3614 
hektár.

A rlirekMermő szőlő területe, hivatalos kö­
rök szerint jóval nagyobb, mint amennyit a 
statisztikai adatok feltüntetnek. Igen sok ter­
melő ugyanis nem jelentette be a direkttermő 
szőlőjét, mert a. szőlőtermelés védelméről szóló 
törvény értelmében ezek a szőlők fokozatosan 
megszüntetendők.

A földművelésügyi minisztérium kimuta­
tása szerint, az oltott, szőlők területe két év alatt 
3285 hektárral, a belföldi homoki -zőlők terü­
lete 10.317 hektáiral csökkent, ugyanekkor a 
direkttermő szőlők területe 51.097 hektárral 
növekedett, nem is számítva a be nem jelentett 
dire-kttermőket.

Szakmai körök véleménye szerint, a szőlő­
termelés válsága csak úgy oldható meg. ha a 
kormánynak a következő években sikerül teljes 
mértékben vagy túlnyomórészben megszüntetni 
a direkttermő szőlőket.

Az utóbbi napokban a fajborok árai jelen­

tős emelkedést, értek el, a gyengébb borok ára 
azonban továbbra is alacsony nívón áll. Ez a 
körülmény is amellett- szól. hogy a szőlőterme­
lés válsága csak a direkttermő szőlők problémá­
jának megoldása útján szüntethető meg,

A romániai jobbminőségű fajborok iránt a 
külföld állandó érdeklődést mutat és a szövet­
kezetek exportáltak is kisebb tételeket Német­
országba és Csehszlovákiába. Újabban a búza­
értékesítő Hivatal, illetőleg a. kormány gazda­
sági bizottsága, erőfeszítéseket, tesz, hogy a 
gyenge boroknak is külföldi piacokat szerezzen 
és a búzaexport engedélyezését bizonyos meny- 
nyiségű gyengébb minőségű bor kiviteléhez 
köti. Ezek a kísérletek azonban eddig teljesen 
eredménytelenek voltak, mert külföldi piacot 
ilyen borok számára nem lehetett találni.

A gyerekek nagyon örülnek 
A szép kis játékszernek
Ha a Havranek cégtől veszi 
Az biztosan boldoggá teszi.

Anyukám! vegyél hát gyorsan.
A Havranek cég tudod hol van 
.fátékja szép, mint egy álom 
Csodás dolgok olcsó ár on.
Hogy mindég örömet tegyél 
Játékot Havranek löl vegyél.

Havranek
Oradea, Bulevardul Regele Ferdinand 12. sz.
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Fontos diplomáciai körök úgy tudják, hogy már 
szombaton megtörténik a kilépés közlése

Olaszország kilép a Népszövetségből?
Budapestről jelentik: Az „Est“ római tu­

dósítója azt a nagyérdekességii hirt közli, 
hogy Olaszország szombaton kilép a Népszö­
vetségből. A tudósító szerint szerdán este futó­
tűzként terjedt cl római külföldi diplomáciai 
körökben az a hir, hogy Olaszország a legköze 
lebb bejelenti kilépését a Népszövetségből. A

hirt még nem lehetett megerősittetni vagy 
megcáfoltatni, de olyan fontos tényezők mon­
dották azt alaposnak és helytállónak, hogy 
nem lehet egyszerűen napirendre térni felette. 
Egyesek úgy vélik. ' v Olaszország szomba­
ton közli a Népszi. ; főtitkárságával ezt az 
elhatározását.

Fontos pénzügyi reformokat
készít elő a kormány

Bucurestiből jelentik: A fővárosi lapok 
jelentése szerint a kormány január elsejével 
fontos pénzügyi reformokra készül. Szóba- 
kerül a kereseti adó módosítása, azonkívül az 
is, hogy a magán- és köztistzviselők kereseti 
adóját egyesitik az ingatlanadóval. Állítólag a 
kormány arra készül, hogy január elsejétől 
kezdve a pénzügyigazgatókra és a pénzügyi 
felügyelőkre bízza, hogy a végrehajtások fel­
függesztéséről vagy elhalasztásáról döntsenek.

A pénzügyminisztériumban megbeszélése­
ket folytatnak a jelenlegi supracota adó módo­
sításáról. mert ez az adó nem váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket. Arról van szó, hogy 
ezt az adót a régi progresszív adóval helyette­
sítenék.

Arról is tárgyalnak, hogy a köz- és magán- 
tisztviselőknél egyesítsék a fizetésekre kivetett 
adót. az úgynevezett mohiliaris adóval.

Előkészületek Delbos 
liagoszlávial űf,|síra

Stojadinovics római látogatása miatt belpolitikai ellen­
tétek támadtak

Belgrádból jelentik: Delbos francia kül­
ügyminiszter látogatásának programját már 
végleg összeállították. Eszerint a külügymi­
niszter vasárnap délelőtt 9 órakor érkezik Bel- 
grádba, ahol a pályaudvaron ünnepélyesen fo­
gadják. Megérkezése után látogatásra iratkozik 
fel a királyi udvar vendégkönyvében, utána 
Stojadinovics ebédet ad tiszteletére. Este a 
kormány rendez vacsorát, melyet díszes foga­

dás követ. Delbos kedden éjjel utazik tovább 
Prága felé. Budapesten reggel 6 órakor utazik 
keresztül.

Belgrádból jelentik: A „Politika“ cirnü 
lap vasárnapi és szerdai számát elkobozták. A 
vasárnapit azért, mert nem méltatta eléggé 
Stojadinovics római látogatását, a szerdait 
pedig azért, mert bírálta Stojadinoricsnak a 
Vatikánban tett látogatását.

A jjapatiok megszállották 
Nanking déli és délkeleti

környékét
Kantont és kantem-hankaui vasútvonalat is bombáz­

zák. — Nanking teljesen körülzárva
Sanghaiból jelentik: Japán repülőgépek 

bombázták Kantont és a kanton—hankaui vas­
útvonalat. A japán csapatok elérték a Nan- 
kingtól délkeletre lévő katonai repülőtereket. 
Két japán hadoszlop megszállotta a Bibor 
hegységtől nyolc kilométerre lévő Chili kaput. 
? gyanakkor két másik hadoszlop elfoglalta a 
Nankingtól 12 kilométerre délre fekvő Taisan 
várost. Hitelt érdemlő forrásból származó hir 
szerint Csang-Kai-Sek a kinai hadsereg és légi- 
haderő zömét Nan-Csang és Kiu-Kang között 
vonta ősze. Hankaui jelentés szerint Kiu-Kang 
közelében a Jangcse folyón hatalmas folyózárt 
létesítettek.

Nankingot szinte légmentesen körülzárja 
az ostromló japán hadsereg acélgyiiriije. A fő­
város felett sürü füstfelhő gomolyog. A kínaiak 
felégetnek minden nagyobb, s harcászatilag 
fontos épületet. A Nankingban maradt diplo­
maták a nagyobb biztonság kedvéért a folyón 
horgonyzó hajókon töltik az éjszakát. A had­
műveletekben viharelőtt csend állott be. Azt 
hiszik, hogy a japánok harcmodorukhoz hiven 
a végső roham előtt felszólítják Nankingot. 
hogy adja meg magát. Visszautasítás esetén a 
legvéresebb harcok várhatók. A kínaiak min­
denesetre ellenállásra készülnek.

negyvenezer amerikai 
fog résztveuni a budapesti 
eucharisztikus kuwesszuson

Newyorkból jelentik: A májusban Buda­
pesten tartandó XXXlV. eucharisztikus kon­
gresszusra az Egyesült Államokból olyan töme­
gek zarándoklása indul meg, amilyenre Ameri­
kában még sohasem volt példa. A katolikus 
egyház vezetőinek számítása szerint legalább 
40 ezer amerikai fog résztvenni a kongresszu­
son, köztük az amerikai katolikus egyház leg­
magasabb méltóságai is, szinte kivétel nélkül 
valamennyien. Már is megváltotta jegyét Mun- 
detain csikágói biborosérsek, Hayes newyorki 
bíboros, Glennon saintlouisi és MacMichols 
cincinnati érsek. Érdekes, hogy a newyorki 
zarándokokat a cseh származású Monsignore 
Krasula fogja vezetni Budapestre.

Kávéházakban, vendéglőkben kárle mindenütt 
a „MAGYAR LAPOK“-at.

PUHA ÓLMOT állandóan vesz a Szent László 
nyomda r, L, Oradea, Str. Regele Carol II. 5. Sz.
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tébkdetísek
bt-' ,43

Egy szó ára 3 Lei, vastag betűvel 6 lei. „Cim a 
kiadóban" még további 10 lei. Álláskeresőknek 
33°/o kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel. 
E'ső szó mindig vastag betűvel lesz szedve. — 

Megfelelő kötésnél kedvezmény.

tcMs Adás-vétel
Egyszobás konyhás

lakás január 1-re ki­
adó. Lehetőleg gyer­
mektelen házaspárnak. 
Oradea, Str. Tache Jo- 
nescu 40. szám.

Egy
jókarban lévő női Sin­
ger varrógépet megvé­
telre keresek. Oradea, 
Str. Cuza Voda 62. sz 
kapualj bal.

Kiadó
kapu alatti külön bejá­
róval egy utcai bútoro­
zott szoba előszobával. 
Oradea, Str. Take Jo- 
nescu No, 58.__________

Kiadó
május elsejére egy szép 
komfortos háromszobás 
lakás, magánházban, 
legjobb helyen. Bőveb­
bet a Hedrieh szalon 
nvujt, Oradea, Bulev. 
Hegele Ferdinand 17.

Hangversenyzongora
eladó. Oradea, S trad a 
Bratianu 27. szám.
Használt boroshordók

eladók. Oradea, Strade 
Lahova.ry 8. szám.

Eladó
Oradeán Str. Petőfi 24. 
sz- ház melletti ház­

hely, 19 m. hosszú 
fronttal cca 400 m2. Ér­
deklődni: Stefan! M. 
Str. Petrifi 24. Oradea,

Kiadó
3 szobás magánház 
azonnal. Or.iaea. Str. 
Barieri 5. szám. Colo- 
nia Pogány.

Fehérnemű foltozást
vállalok, házhoz is 
megyek. Címeket a ki- 
mlóba kérek.__________

Kombinált
szoba, konyha bútor, 
olcsón eladó. Értekezni 
Berecz cukrászdában, 
Oradea, Strada Vlahu- 
ta 6. szám.

500 fakoporsót 
készíttetek, csak első­
rendű szakiparosok je­
lentkezhetnek. Oradea.
„Concordia"___________

Tarján
órás és ékszerész, Ora­
dea, Bul. Regele Ferdi- 
nad No. 8. Javítások 
szaksze r ü_e n_k észül nek.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

Ezüst
cukortartót és 12 sze­
mélyes divatos alakú 
ezüst uzsonna (desert) 
evőeszközt, amely ke­
veset volt használva, 
megvételre keresek. — 
Cim megtudható a ki­
adóban._______________

Eladó
jókarban levő konyha 
berendezés. Oradea Bu- 
levardul Regele Ferdi- 
nand 16. I. emelet.

Nagy utazó koffer 
olcsón eladó. Megte­
kinthető: Oradea, Ga­
lea Victoriei 57. Mertz 
Imrénénél.____________

Egy buldog 
kölyök kutya olcsón 
eladó. Oradea, Strada 
A. Muresan 12. szám.

Vaskályha
teljesen jókarban lévő 
eladó. Öradea, Strada 
S coal el 10. szám.

AikaitHoaás

Magánház
2 szoba és üzlethelyi-1 
seggel eladó. Oradea, 
Str. Cantacuzino 36.

Készüli n Szent László-nyomda Rt. körforgógénér 
Oradea, Str. Regele Carol IL No. 5.


